

ANUL XXXVII,  
SERIA II,  
Nr. 9 886  
6 PAGINI  
30 BANI  
LUNI  
9 MARTIE  
1981

# MESAJUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU CU PRILEJUL SĂRBĂTORII „ZILEI INTERNAȚIONALE A FEMEII”

Cu prilejul sărbătorii Zilei de 8 Martie — Ziua Internațională a Femeii — doresc să adresez, în numele Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, tuturor femeilor din România, țărânci, intelectuale, fără deosebire de naționalitate — un cald salut tovarășesc și cele mai bune urări.

În societatea noastră socialistă — care a înscris în loc de cinste, ca una din marile cuceriri ale revoluției de eliberare națională și socială, realizarea deplinei egalități în drepturi a femeilor, creșterea conștientizării afirmării lor depline în toate domeniile de activitate — femeile, mai mult de jumătate din populația țării, reprezintă o uriașă forță socială, o importantă forță dinamică a progresului economico-social, a edificării noii orânduri sociale.

Partidul și întregul popor dau o înaltă apreciere activității femeilor din țara noastră, aportului lor deosebit la dezvoltarea producției materiale și buna gospodărire a avuției naționale, la progresul științei și culturii românești, la organizarea și conducerea vieții economico-sociale, a întregii societăți, la împlinirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism. În remarcabilele realizări dobândite în cursul cincinalului pe care l-am încheiat de curând, ea, dealtfel, în toate marile înfăptuiri ale poporului nostru în anii construcției socialiste, se află organizată în cea mai înaltă măsură, plină de devotament și dăruire a milioanele de femei din țara noastră, care, la lucrurile lor de muncă — în fabrici, pe ogoare, pe șantiere, în laboratoare, în instituții de învățămînt și de sănătate, în birouri — au acționat și acționează cu hărnicie, pricepere și abnegație, nu preocupate nimic pentru înălțarea patriei pe noi culmi de progres și civilizație socialistă și comunistă.

Marile succese dobândite în toată această perioadă în dezvoltarea economiei și sociale a patriei, în creșterea avuției și a veniului național — care au asigurat ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor — s-au răsfrînt nemijlocit și asupra condițiilor de muncă și de viață ale femeilor, asupra fiecărei familii, a fiecărui cămin, aducându-le de la an la an mai multe bucurii și satisfacții, o viață tot mai fericită și demnă.

Pentru minunatele realizări obținute în opera de construcție socialistă, pentru înalta lor conștiință patriotică, revoluționară, doresc să adresez, cu acest prilej, tuturor femeilor din Republica Socialistă România cele mai calde felicitări, expresia sentimentelor noastre de înaltă prețuire și recunoștință.

Sărbătorim „Ziua femeii” în condițiile în care întregul nostru popor este angajat cu toate forțele și energia revoluționară în înfăptuirea sarcinilor și obiectivelor noului plan cincinal 1981—1985, a hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului, care deschid României noi și largi perspective de progres, un vast cîmp de activitate creatoare milioanele de oameni ai muncii, masele largi de femei din patria noastră. Sînt deplin conștienți că femeile, indiferent de locul lor de muncă, vor face totul pentru a aduce o contribuție tot mai activă la realizarea în cele mai bune condiții a acestui măreț program, consac-

crindu-și în continuare marea lor capacitate de creație, spiritul gospodăresc, cauzal înforțat și activ, îndeplinindu-și în mod exemplar marile răspunderi ce le revin în societatea noastră.

Partidul nostru a creat, în sistemul democrației socialiste, cadrul propice pentru ca femeile să poată lua parte activă la întreaga viață social-politică a țării, să-și spună și să-și facă auzit cuvîntul în toate problemele care privesc mersul înainte al patriei, să participe nemijlocit la conducerea tuturor sectoarelor vieții economice și sociale, a întregii societăți. Corespunzător ponderii lor în societate, rolului pe care îl joacă în producția materială, femeile se bucură de toate condițiile pentru a promova în funcții de răspundere, în organele de conducere, în toate domeniile de activitate și la toate nivelurile, potrivit aptitudinilor, pregătirii și capacităților lor, pentru afirmarea puternică a personalității lor umane.

Și în viitor partidul nostru va acorda întreaga atenție promovării susținute a femeii în viața social-politică a țării, valorificării plene a inițiativei și experienței femeilor în toate sectoarele de activitate — inclusiv în funcții de conducere — asigurării unor condiții de muncă și de viață cât mai bune, în acest spirit comunist de femeii — în strînsă unitate cu celelalte organizații și forțe sociale unite în cadrul Frontului Democratice și Unității Socialiste sub conducerea partidului — au datorită să participe tot mai activ la antrenarea femeilor în activitatea generală a poporului de înfăptuire a planului de dezvoltare economico-socială a țării, de creștere a bunăstării și fericii celor ce muncesc, de întărirea a forței și măreției Republicii Socialiste România, a independenței și suveranității sale naționale.

Cu prilejul Zilei de 8 Martie, doresc, de asemenea, să dau o înaltă apreciere aportului femeilor la înfăptuirea politicii de pace și colaborare a partidului și statului nostru, la lupta pentru cauza libertății și demnității popoarelor, pentru înnoirea progresivă a societății umane, pentru dreptatea socială și națională, pentru promovarea unei politicii noi, de egalitate și independență, de desindere și securitate în întreaga lume. Vă adresez tuturor, în această zi, chemarea de a face totul și în viitor, pentru ca patria noastră, România socialistă, să se afirme tot mai mult, prin întreaga sa politică internă și externă, ca un delăsament activ al forțelor progresului și păcii, al luptei pentru înțelegere și colaborare, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planetele noastre, lipsită de exploatare și asuprire, de arme și războaie.

Încredințat că milioanele de femei din România, țară deosebită de naționalitate, vor acționa în cea mai strînsă unitate în jurul Partidului Comunist Român — forța politică conducătoare a națiunii noastre — pentru înfăptuirea istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, a noului plan cincinal, vă urez, dragi tovarășe, încă o dată, din toată înțimă, noi și tot mai mari succese și satisfacții în muncă și viață, spre binele vostru și al familiilor voastre, spre fericierea întregului popor, în interesul cauzei progresului și fericii României socialiste, al păcii în întreaga lume.

Vă doresc tuturor multă sănătate și multă fericie!

NICOLAE CEAUȘESCU

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Expresie a preocupării consecvente a conducătorului partidului și statului nostru pentru realizarea obiectivelor fundamentale ale noii revoluții agrare

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU s-a întilnit cu specialiști din domeniul mecanizării agriculturii



Sîmbătă dimineața, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întilnit la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii de la Băneasa cu specialiști din agricultură și industria constructoare de mașini.

Au participat tovarășii Ilie Verdeț, Emil Bobu, Gheorghiu Oprea, Nicolae Giosan, Angelo Miclescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Marin Vasile, președintele Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, conducători ai unor institute de proiectări și cercetări de specialitate.

În cadrul unei expoziții organizate aici au fost analizate rezultatele obținute în amplă acțiune de tipizare a tractoarelor și mașinilor agricole, desfășurată la puțin timp după încheierea lucrărilor Congresului țărâncimii, această întilnire de lucru ilustrează cu pregnanță preocuparea constantă a conducătorului partidului și statului nostru pentru asigurarea și realizarea unor mașini agricole multifuncționale complexe, de mare randament, cerute de înfăptuirea sarcinilor mari ce stau, în cincinalul 1981—1985, în fața acestei ramuri de bază a economiei noastre naționale, de realizarea obiectivelor fundamentale ale noii revoluții agrare în țara noastră.

Ca și în celelalte ramuri ale producției materiale, activitatea de tipizare a mașinilor și utilajelor agricole a urmat cu prioritate îmbunătățirea parametrilor economici și tehnico-funcționali ai utilajelor, reducerea la strictul necesar a numărului de tipuri de bază, tipodimensiuni, subansamble și instalații, extinderea posibilităților de utilizare multiplă a reperelor și ansamblurilor componente în scopul scurtării duratei lucrărilor agricole, executării lor la timp, economisirea de combustibili și obținerea unei eficiențe economice superioare.

Ca rezultat al transpunerii în practică a indicatorilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul numeroaselor întilniri și analize avute în ultimul timp cu specialiști, cercetători și oameni ai muncii din domeniul producției de mașini agricole și mecanizării agriculturii, s-a reușit să se reducă în mod mult de jumătate numărul de tipodimensiuni de mașini, utilaje și instalații folosite în producția vegetală agricolă.

Prezentând rezultatele la care s-a ajuns pînă acum în activitatea de tipizare a mașinilor agricole, tovarășul Gheorghiu Măncu, secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, a pus în evidență munca intensă și strînsa colaborare dintre cercetători, proiectanți și colectivele de specialiști din uzinele produc-

toric de productivitate. La tractoarele rămase în fabricație, folosite la lucrările în câmp, cit și pentru cele specifice din legumicultura, viticultura și pomicultura s-a înregistrat o reducere a greutateii pe unitate de putere și a consumului de carburanți. Tractorul de 65 CP rămîne înoul de bază, el dovedindu-se un tractor rezistent, ușor de manevrat și care răspunde pe deplin cerințelor agriculturii noastre.

Apresind rezultatele obținute pînă acum în tipizarea tractoarelor pentru agricultură, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se treacă și la tipizarea tractoarelor folosite în alte ramuri ale economiei naționale.

Au fost examinate în continuare rezultatele tipizării mașinilor și utilajelor folosite la prelucrarea solului, care ocupă un loc important în sistemul de mașini și utilaje agricole. Specialiștii precizează că numărul tipodimensiunilor a fost redus de la 42 la 42, prin dotarea lor cu noi echipamente, apte să execute o gamă cât mai mare de lucrări. Sînt prezentate tipurile de pluguri pentru arături adînci, uniforme și care încorporează resturile

vegetale și permit mai bună păturare a apei în sol. Noile pluguri tipizate sînt concepute în funcție de tipurile de sol ale țării noastre și în strînsă legătură cu gama tractoarelor aflate în fabricație. Și celelalte mașini și utilaje folosite pentru prelucrarea solului — grapa, cultivatoarele, tăvălugii etc. — prezentate în cadrul expoziției dovedesc preocuparea specialiștilor pentru asimilarea în producția de serie a acelor tipuri care au dat cele mai bune rezultate la lucrările agricole.

Au fost obținute bune rezultate și în tipizarea mașinilor și utilajelor agricole pentru semănat și administrat îngrășămintelor. La stabilirea tipurilor acestora s-a avut în vedere ca lucrările de semănat și cele de încorporat îngrășămintelor să se facă simultan, la o singură trecere. Reține atenția semănătorilor pentru plantele prăsi-toare pe 12 rânduri, experimentată cu bune rezultate.

Volumul mare și varietatea lucrărilor de transport în agricultură au impus — pe aceeași linie a tipizării — realizarea unei remorci multifuncționale, de mare capacitate. Pentru această remorcă, specialiștii au

conceput un șasiu universal pe care pot fi montate bene diferite în funcție de necesități, asigurându-se astfel transportul în bune condiții al tuturor produselor agricole.

În sectorul mașinilor agricole destinate recoltării se preconizează că în sistemul acestora au rămas, după încheierea acțiunii de tipizare, numai 20 de tipuri, comparativ cu 87 cîte existau pînă acum. Este pus în evidență noul tip de combina autopropulsată, universală — „CU-18” — care a fost definitivat în urma unor repetate experimentări și încercări efectuate în prezenta tovarășului Nicolae Ceaușescu. Noua combina este dotată atât cu echipament de recoltat porumb pe 8 rânduri, cît și de păioase, asigurînd prin aceasta o productivitate superioară, reducerea simțitoare a cheltuielilor de recoltare. Ei i se poate atășa, de asemenea, o mașină de adunat și căpătat, făcînd astfel posibil ca în o singură trecere prin lanurile de porumb sau de păioase să se efectueze toate operațiile de recoltare. Sînt examinate și alte mașini și utilaje tipizate destinate recoltării sfeclei de zahăr și cartofilor, toate asigurînd, cu un mare caracteristic tehnico-funcționale, o viteză și o capacitate sporite de recoltare.

Acțiunea de tipizare a mașinilor și utilajelor agricole s-a desfășurat cu bune rezultate și în ce privește milioanele tehnice folosite la lucrările din legumicultura, pomicultura și viticultura. Specialiștii au definitivat și pentru aceste sectoare importante ale agriculturii o sistemă perfecționată de mașini și utilaje utilizate la o largă gamă de lucrări.

Expoziția a cuprins, de asemenea, seturi de mașini, utilaje și unelte agricole, mici, ușoare — pluguri, semănători, cositori, aparate de strepit și altele — pluguri, mașini agricole, destinate lucrărilor agricole în gospodăriile individuale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat munca desfășurată de institutele de specialitate, de întreprinderile producătoare, de ministerele de resort în activitatea de tipizare, care a urmat realizarea unor tractoare și mașini agricole perfecționate, de mare randament și cu eficiență economică sporită. Înclînd realizarea lor în fabricația de serie, secretarul general al partidului a cerut continuarea acțiunii de perfecționare a tuturor mașinilor și utilajelor agricole atât de necesare în amplă activitate de aplicare a tehnologiilor avansate și de sporire a nivelului tehnic al agriculturii noastre socialiste, a producției și productivității muncii în acest important sector al economiei naționale, pentru a se asigura o îmbunătățire continuă a aprovizionării populației cu produse agro-alimentare și ridicarea permanentă a nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

### In pagina a 2 a

O înaltă datorie față de societate, față de noi înșine  
SĂ TRĂIM ȘI SĂ MUNCIM SUB SEMNUL EXIGENȚELOR ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALE

- MUNCA — ÎNALTĂ ȘCOALA A CARACTERELOR
- SITUAȚII, CAZURI, ATITUDINI
- SĂ DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

### REPORTAJUL NOSTRU

Internatul este o mică planetă... mii de oameni. Jurnata, dacă nu mai mult din populația marilor orașe, a trecut prin inter-natele școlilor profesionale și ale liceelor, au învățat alfabetul vieții citadine și apoi au rămas pentru totdeauna în orașe. Și în trenurile de la sfîrșitul vacanțelor, încărcate cu pachete și geamantane, cu mii de tineri gălăgioși călătorind spre orașe? Poartă uniforme de elevi, au geamantane scurte, roșii de carton, unii chiar vi-zite de scindură, alții vin cu căciuli țărănești, cîi, cojoacele de oaie și laibere de lînă, exact așa cum se îmbrăcău la țară. Și toată această populație de tineri se varsă în internatele școlare. De obicei se deosebesc prin îmbrăcăminte. Unii poartă și bocanci, au steteri de lînă groasă, toarsă acasă, sînt mai sărăveni și vor-besc destul de puțin în comparație cu colegii lor din oraș, mai dezinvolti, îmbrăcați după ultima modă, vorbind în argou și brăvînd în majoritatea situațiilor. Cei veniți de la țară sînt mai des de portă școlii. De obicei merg la film și se invită prin centrul orașului. Linga Sala Dalles se întîlnesc brăveții. Pe Magheru, în apropiere de magazinul Etra, se adună elevii veniți din Moldova. Ardeleanii se întîlnesc în Cîșmigiu.

de nord e un fel de Cîșmigiu, de Hera, în care se plimbă, fac cumpărături și văd viața sau film.

Primele săptămîni internesti nu ies din curtea școlii. Sînt prizonierii sfaturilor de acasă și ale celor care au rămas în București. Se tem de oraș, au auzit că se jură, că te păcălește lumea, că te poartă pierde. Se invită în jurul cîmînului, al cantinei, își fac ordine în dulapuri, scriu acasă scrisori, și duminică

rea” pentru că are un unchi care lucrează în uzină. Unchiul i-a spus că ar putea să obțină un loc la cîmîn, să învețe o meserie și pe urmă să se încadreze. Acasă are 3 frați. El e cel mai mare, plecat la București. N-a reușit să-și facă un prieten mai bun în Capitală. Prietenul lui de „nedeșapărîr” lucrează la țară. Cu ceilalți se înțelege bine. Merg la filme, merg în Cîșmigiu și-n Herastru și merg la fotbal. Atît. Gh. Halip este elev în clasa a XII-a.

## INTERNATUL — planeta elevilor puternici și sentimentali

ințeacă să ajungă pe la cîte o rudenie îndepărtată. Se împletesc cu buclărituri, cu oamenii de serviciu, și ei sînt țărani, ru-mani prin București. Abia la cî-teva luni au curajul să treacă mai des de poartă școlii. De obicei merg la filme și se invită prin centrul orașului. Linga Sala Dalles se întîlnesc brăveții. Pe Magheru, în apropiere de magazinul Etra, se adună elevii veniți din Moldova. Ardeleanii se întîlnesc în Cîșmigiu.

Dragu Sterea este elev la Grupul școlar „Semnătoreasa”. Din comuna Lanuri, județul Buzău, au venit 7 copii. Unul n-a rezistat în București și-a plecat acasă. Ceilalți se întîlnesc mereu și merg la filme pe bulevard. Dragu Sterea a reușit să vadă trei filme într-o zi. Dar marea performanță o definește un cântec. Se mai duc de sărbători, de vacanțe, de nunți, dar sufletul lor începe să trăiască în București. Pentru ei Gara

ințeacă să ajungă pe la cîte o rudenie îndepărtată. Se împletesc cu buclărituri, cu oamenii de serviciu, și ei sînt țărani, ru-mani prin București. Abia la cî-teva luni au curajul să treacă mai des de poartă școlii. De obicei merg la filme și se invită prin centrul orașului. Linga Sala Dalles se întîlnesc brăveții. Pe Magheru, în apropiere de magazinul Etra, se adună elevii veniți din Moldova. Ardeleanii se întîlnesc în Cîșmigiu.

ințeacă să ajungă pe la cîte o rudenie îndepărtată. Se împletesc cu buclărituri, cu oamenii de serviciu, și ei sînt țărani, ru-mani prin București. Abia la cî-teva luni au curajul să treacă mai des de poartă școlii. De obicei merg la filme și se invită prin centrul orașului. Linga Sala Dalles se întîlnesc brăveții. Pe Magheru, în apropiere de magazinul Etra, se adună elevii veniți din Moldova. Ardeleanii se întîlnesc în Cîșmigiu.

CORNEL NISTORESCU  
(Continuare în pag. a IV-a)







# O demonstrație practică la Uzina „23 August“ din Capitală

La montajul general al locomotivelor de 2.000 CP se luă în considerare și o parte din orele pentru încheierea lucrărilor la un loc de locomotive destinat exportului. Se cer piese și subsansamble, tot mai multe și mai mult, în subsansamble de la export și în toate comenzile beneficiarilor din țară n-au fost onorate la timp.

Echipamentul mecanic se realizează în atelierul cu aceeași denumire din cadrul secției locomotive montaj. Șeful apei de apă este maestrul Mihai Marjanovic și Marin Gherasim, secretar al comitetului U.T.C. Recunoașterea că, într-adevăr, și colecțiile lor intră adeseori cu livrarea subsansambelor către montajul general, avându-și deci partea sa de vină la ne-realizarea integrală a planului pe întreprindere. Pe luna februarie de pildă, atelierul în care ne aflăm nu și-a realizat producția în ritmul de lucru în proporție de 95 la sută.

Cum se explică restanțele dumeavoastră?

Nu primim cu regularitate piesele necesare și în cantitatea prevăzută de secțiile de uzină și de colaboratorii din România și Căminesc, ne răspunde maestrul Marjanovic. Chiar dacă intră doar câteva ceasuri, aceste piese ne scot din ritmul normal de muncă, iar noi, la rândul nostru, provocăm perturbări în ritmul de muncă de la montajul general.

Care este ponderea intruziunilor cauzate de secțiile din uzină?

Cum 60 la sută din totalul intruziunilor. Restul se datorează, cum spuneam, colaboratorilor din țară.

Asăzi, de pildă, până la ora așezată să a primului, care dătează secțiile cu care colaborați v-au provocat greutăți?

Nu ne-au sosit încă întreaga cantitate de roți dințate planificate. Este una din explicațiile pentru care unii dintre o-

menii noștri se află în „gol de lucru“.

Trecem în secția vecină — locomotive uzină — atelierul roți dințate, pe fluxul invers al producției. O lozină mare domină atelierul. „Prin creșterea cu 1 la sută a înclinării utilizării a mașinilor, utilajelor, putem obține în 1981 o producție suplimentară în valoare de 480.000 lei“. Merită toate eforturile. Din păcate însă acest indemn rămâne

— Li lipsește scula, o piatră specială, pe care am cerut-o azi dimineață la magazie, ne explică el. Până acum n-am primit-o. Când vine scula mașina va porni neînțirată.

Ascădar, de la orele 7 dimineața și până acum, când o treacă de ocolă doapă, accesorii mașină n-a produs nimic. Șeful atelierului, tovarășul maiștrul Mircea Dumitru, crede că până la sfârșitul schimbului nu

similor și utilajelor din dotare capătă o importanță fundamentală în contextul noului mecanism economic și financiar. De aceea unul dintre principiile esențiale ale acestui mecanism este valorificarea cu înaltă responsabilitate a potențialului tehnic și uman al întreprinderii, al fiecărei secții în parte și eliminarea oricărei risipe.

Dacă o mașină de bază nu funcționează un schimb întreg,

între cauzele staționării mașinilor aminate — defectuni, gol de lucru, invari — se invocă și lipsa de piese. Șeful atelierului și mai mulți muncitori spun că întâmpina numeroase dificultăți din pricina transportului intern de piese. Au un singur electrocar care face aprovizionarea, care și acela se defectează deseori, stă mult timp la încălzirea acumulatorilor și mașinile trebuie oprite. Este o mai veche problemă pe care conducerea uzinei n-a rezolvat-o încă. Aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă condiționează ritmicitatea producției pe întregul traseu spre produsele finite.



Pentru buna desfășurare a campaniei agricole de primăvară în sectorul agricol Ilfov

## UN SINGUR UTILAJ CARE STATIONEAZĂ POATE PERTURBA ÎNTREGUL FLUX AL PRODUCȚIEI

— Cum se explică restanțele dumeavoastră?

Nu primim cu regularitate piesele necesare și în cantitatea prevăzută de secțiile de uzină și de colaboratorii din România și Căminesc, ne răspunde maestrul Marjanovic. Chiar dacă intră doar câteva ceasuri, aceste piese ne scot din ritmul normal de muncă, iar noi, la rândul nostru, provocăm perturbări în ritmul de muncă de la montajul general.

Care este ponderea intruziunilor cauzate de secțiile din uzină?

Cum 60 la sută din totalul intruziunilor. Restul se datorează, cum spuneam, colaboratorilor din țară.

Asăzi, de pildă, până la ora așezată să a primului, care dătează secțiile cu care colaborați v-au provocat greutăți?

Nu ne-au sosit încă întreaga cantitate de roți dințate planificate. Este una din explicațiile pentru care unii dintre o-

vor primi piatră respectiv și mașina nu v-a porni. Lângă ea se află mai multe piese care așteaptă să fie rectificată. Piese (roți dințate) pe care le așteaptă muncitorii din atelierul vecin pentru a le monta în subsansamble echipamentului mecanic. Așteptate la rândul lor de muncitorii de la montajul general al locomotivelor. Staționarea mașinii „Niles“ — o minuscule roți în uriașul anghrenaj al uzinei — perturbă pulsul producției pe întregul ei flux. O singură și simplă mașină, dintre sutele și mii de mașini, poate compromite terminarea la timp, pornirea la timp stabilită a unei locomotive spre drumurile de fier, din țară sau străinătate. Pentru că în diviziunea noastră, pentru un singur utilaj, respectiv îndeplinește o sarcină, execută o operațiune precisă, care nu pot fi suplinate de alte mașini. Așa și în firea sa inferioară de aceea, folosirea integrală a fondului tehnic, utilizarea la întreaga capacitate a ma-

șinilor și utilajelor din dotare capătă o importanță fundamentală în contextul noului mecanism economic și financiar. De aceea unul dintre principiile esențiale ale acestui mecanism este valorificarea cu înaltă responsabilitate a potențialului tehnic și uman al întreprinderii, al fiecărei secții în parte și eliminarea oricărei risipe.

Dacă o mașină de bază nu funcționează un schimb întreg,

Situația prezentată în această anchetă, aceluși insuficient utilizare a întregului potențial tehnic al atelierului, trebuie să constituie și pentru organizația U.T.C. un semnal în măsura să determine acțiuni mai combinate, care să vizeze responsabilizarea și constituirea fiecărui linier în valorificarea mai economică, mai eficientă a rezervelor de producție. Comitetul U.T.C. pe întreprindere, ne arată secretarul său, tovarășul Ion Iovan, și-a stabilit în programul de activitate pe acest an un amplitud de dezbateri cu activul U.T.C. pe tema noului mecanism economic și financiar. Este un lucru foarte bun. Doar că demararea acestor dezbateri cam întârzie. Ele trebuie să înceapă imediat pentru ca la rândul lor, cîndele U.T.C. să poată organiza dezbateri similare în organizațiile din secții și ateliere, cu raportare la realitatea și la cazurile exacte din perimetrul de activitate al acestora. În complexul întregului program de muncă, inspirat din dezbaterile din cadrul adunării generale a oamenilor muncii, din îndemnul și indicțiile secretariatului general al partidului, cunoașterea și însușirea mai temeinică, aplicarea neabătută de către toți tinerii a principiilor noului mecanism economic și financiar se vor reflecta, fără îndoială, în rezultatele muncii lor de fiecare zi.

Impună cu tovarășul Ilie Virgil, secretar al comitetului U.T.C., sectorul agricol Ilfov, înțelegem să punctăm câteva elemente ce configurează identitatea noului sector al Capitalei... Avem la îndemână, harta, una dintre cele mai noi hărți, trasată de tuș ce nu pare încă a se fi uscat, reprezentând zona de extensie a Bucureștiului până la vecinătatea directă cu județele Prahova, Iași, Iași, Călărași, Giurgiu, Dâmbovița. Deci, această este câmpia, zona agricolă, care încinge cu un brui muniștii, prelungeându-i în cele patru puncte cardinale cu încă un... București.

„Într-adevăr subliniază Ilie Virgil, zona se detașează prin activitatea preponderent agricolă, aceasta reprezentând rațiunea fundamentală în dezvoltarea unei puternice baze organizatorice pentru valorificarea superioară a potențialului agricol din noua unitate administrativ-teritorială. Fiește, o biecivul determinat și conștient al stăruinței îmbunătățirii aprovizionării Capitalei cu produse agricole și alimentare de calitate și cantitate în creștere. Deslusim astfel că, în nota caracteristică a perioadei, eforturile organizatorice, cu specificul fiecăruia început de drum, au fost dublate prin fapte concrete, pornindu-se la treabă pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului țării noastre. „Cu rezultate promițătoare, preciza interlocutorul nostru au demarat acțiunile de prelucrare în acord global a culturilor de câmp, liniilor din Orșara, Slatina, Chitila și ne-am propus ca în fiecare localitate organizată U.T.C., toți tinerii să angajeze în răspundere directă suprafețe cât mai mari. Exemplul tinerilor din Orșara, care au luat în răspundere producția de stea pe o suprafață de 20 ha, este edificator în acest sens. Inițind asemenea acțiuni vrem să depășim planul economic la muncă patriotică și să cântădim.

prin tot ce vom realiza, la un loc furtos în întrecerea dintre sectoare“.

Celor spuse de Ilie Virgil, le adăugăm acțiunile la care participă tinerii chiar în aceste zile. Este vorba, în primul rând, de plantarea pomilor fructiferi pe marginea arterelor de comunicație, ca și în Ilzești, la Ciolpani, Moara Vlăsiei, Afumatei, Ștefănești. La Otopeni, de pildă, participă zilnic peste 300 de tineri și după cum ne-a precizat Nicolae Nichita, secretarul comitetului comunal U.T.C., angajamentul lor prevede plantarea unui număr de trei mii pomi fructiferi. În același timp, tinerii eșecului de tineri sunt îndreptate spre executarea lucrărilor de îmbunătă-

te angajate, au fost deblocate canalele colectoare (la I.A.S. și C.A.P. Afumatei), s-au săpat santuri adinci pentru evacuarea apei din crouvi (C.A.P. Dascăl, Ștefănești), adoptivul secolului gospodăresc pentru decontaminarea canalelor existente (grăcuți și săparea unor rigole noi de scurgere a apei în exces (C.A.P. Otopeni și altele). Acțiunile de acest fel se impun cu convingere astfel încât, cu forțele și mijloacele locale, să se creeze stăruința îndelungată a apoi fier pe solete cu semănături de toamnă, fie pe cele care trebuie pregătite acum pentru a primi sămânța.

Între precizările ce răspund unor necesități și și cărora li se acordă o deosebită atenție se situează acțiunile din legumicultură, sectorul care va trebui să asigure o producție de 150.000 tone legume din diverse sortimente. După ce va menționa tovarășul Ion Constantin, președintele Uniunii cooperative agricole de producție, prin cadrul sectorului, în toate unitățile legumicultură definește ponderea și de aceea, s-au stabilit programe concrete, urmărindu-se generalizarea, rezultarea performanțelor în fruntea. Experiența locuitorilor din Gruu, de exemplu, asupra căreia ne-am oprit pe larg într-un număr trecut, va fi generalizată în toate localitățile sectorului, astfel încât fiecare palmă de pământ să rodească la potențialul maxim prin întreținerea directă a tuturor locuitorilor salcior la activitatea producției. Acesta a fost, de altfel, scopul recentului schimb de experiență organizat la Gruu. În același sens, se detașază, de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani — Otopeni, Afumatei — Ștefănești — Runcu și Valea Vlăsiei — Săfticiu, însemnate forțe mecanice și umane acționează acum, pe baza unui program special, pentru înlăturarea excesului temporar de muncă în localitățile de lucru. În acest an suprafața de 5.000 hectare, în afara lucrărilor de bază din cele trei mari sisteme Tuna — Dimișani



# AGENDĂ

Aflat în vizită în țara noastră, președintele Camerei Deputaților a Italiei, Nilde Iotti, a fost din nou oaspete al județului Suceava. Împreună cu parlamentarii italieni s-a aflat tovarășul Nicolae Glosan, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România.

Aici, au fost vizitate Muzeul tehnicii populare bucovinene de la Rădăuți, precum și renumitele monumente istorice și de artă feudală, minăstrile Voroneț, Moldovița și Sucevița.

În onoarea președintelui Camerei Deputaților a Italiei, președintele Comitetului Executiv al consiliului popular județean, tovarășul Traian Gârba, a oferit un dejun.

În cursul serii, oaspeții s-au întors în Capitală.

## A apărut



ROLUL, LOCUL ȘI SARCINILE TINERETULUI, ALE ORGANIZAȚIEI SALE REVOLUȚIONARE ÎN ÎNFRUNTAREA PROGRAMULUI PARTIDULUI, A NOTĂRIILOR CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R.

## CONFERINȚA ASOCIAȚIEI TINERETULUI

### ȘI STUDENȚILOR DIN ROMÂNIA PENTRU NAȚIUNILE UNITE

Sîmbătă, 7 martie a.c., a avut loc, la București, Conferința Asociației Tineretului și Studenților din România pentru Națiunile Unite (A.T.S.R.N.U.), la care au participat delegații desemnate de secțiunile locale ale A.T.S.R.N.U. Au fost prezenți, ca invitați, reprezentanți ai Comitetului Central al U.T.C., Consiliului U.A.S.C.R., Ministerului Afacerilor Externe, Asociației pentru Națiunile Unite din România (A.N.U.R.O.M.) și Asociației de Drept Internațional și Relații Internaționale (A.D.I.R.I.).

A fost analizată, cu acest prilej, activitatea desfășurată de A.T.S.R.N.U. în perioada de la conferința anterioară și au fost stabilite sarcinile asociației pentru perioada următoare.

În documentele și dezbaterile conferinței a fost evidențiată necesitatea intensificării activității A.T.S.R.N.U. în direcția promovării pozițiilor active ale partidului și statului nostru în viața internațională, a inițiativelor de însemnătate istorică și contribuției remarcabile a tovarășului Nicolae Ceaușescu,



secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la soluționarea, în interesul popoarelor, a problemelor majore ale epocii contemporane, la edificarea unei lumi a păcii, securității și cooperării între popoare.

A fost subliniat, în acest cadru, importanța pe care o au pregătirea și marcarea în 1985 a Anului internațional al tineretului, în direcția spiritului apărut tinerii generații în viața internațională.

Conferința a ales noul Birou al A.T.S.R.N.U. Ca președinte al A.T.S.R.N.U. a fost ales tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al Comitetului Central al U.T.C.

Participanții la conferință au adresat o telegramă tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în care se spune: „Conferința Asociației Tineretului și Studenților din România pentru Națiunile Unite oferă tinerii generații din patria noastră un nou și fericit prilej de a vă exprima, încă o dată, dumnea-voastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, sentimentele de deosebită prețuire, de înaltă mîndrie patriotică și recunoștință față de activitatea neobosită pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru, pentru progresul multilateral al patriei, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înalțarea României spre comunism, pentru triumful aspirațiilor de pace, libertate, independență și prosperitate ale tuturor popoarelor.

## BREVIAR LITERAR-ARTISTIC

### Construcții lingvistice subrede

Aflăm de la comentatorii radio-TV, scriitorii Ion Muresan, Vasile Gorbanu, Dan Voicila (și de la mulți alții), că „Mulțescu deschide poezia (calchiat după francezul ouvrir le jeu), ca și cum acesta din urmă ar fi zăvorât, iar de la I.E. Vodan (care în ultima vreme traduce și adaptează multe seriale TV americane și pare să ne amoneste cu atele)... că nu cunoaște declinarea adjectivelor propriu-zise și a articolelor posesive”. „O să luăm banii celui James și filozofului ALA din Anglia” („Rădăcini”, episodul al 9-lea), „Ce te certă tu cu mine din cauza nepravilului ASTA?” („Dăla”, compania petroleului „Ewing”, episodul al 2-lea) și „5000 de dolari, dreptul de difuzare AL filmului”, („Neguțătoria de visuri”, episodul întâi, 29.11.1980).

Nici în cinematografe lucrurile nu stau prea strălucit din acest punct de vedere. Dăm drept exemplu o construcție sintactică dialectală, dintr-un film vizionat recent: „MAI ÎN SPUL O DATĂ CE AI?” („Par și împar”, film italian tradus și adaptat de Milka Bănelă). La fel de greșit se spune în vorbirea curentă: „mă înțeleg”, („Neguțătoria de visuri”, episodul întâi, 29.11.1980).

Phenomen de dezacord supărător apar și în traduceri literare și lucrări beletristice originale. Le dăm pe cele mai frecvente: „În fața Poetului CEL Mare, Vanu să dea pe Laub lui Var” (Anca Bursan, „Uhm, fu! hieni”, Edit. Tineretului, București, 1967, vol. II, pag. 27, alin. 9); „Viviu luminat în corul de lumină a unei lanterne APRINSĂ acum în barca de salvare” (Alistair Maclean, „La sud de capul Java”, Edit. Meridiane, București, 1979, pag. 102, alin. 2, traducere de Constantin Papadopol - Calimah); „...capătul unei țevi LUNGĂ de două picioare...” (idem, pag. 172, alin. 6).

La toate aceste greșeli, mai adăugăm o frază în stilul personajelor lui I.L. Caragiale, „culeasă” la 19.10.1980, cu ocazia transmisiunii la radio a meciului divizionar național de fotbal: „Munteanu trimite o pasă către cineva, care nu se găsea acolo, dintre colegii săi” (h. 16.41, transmisiunea meciului de la Tîrgu-Mureș), precum și următoarea periță, aparținând lui Dan Voicila: „Vasile Stîngă a marcat GOLUL CU NUMARUL 24 al echipei NOSTRE... (05.02.1978, cu ocazia transmisiunii la radio a meciului de handbal masculin România-Suedia), de parcă golul acela ar fi fost un sportiv!

IOAN NISTOR

### Un fapt de cultură

Este o realitate faptul că folclorică românească rămîne încă datatoare, sub raportul cercetării științifice, marelui tezaur al creației populare, pe care îl are la dispoziție. Lipsesc, încă, acele sinteze care să propună lumii, într-o viziune de actualitate, dezbătută de provincialism etnic, într-o raportare comparativă la valorile similare de pe

alte meridiane, extraordinară deschidere, marele univers de gândire mitică, filosofică și artistică pe care această creație îl încorporează. Un Mircea Eliade nu este suficient. Plecînd de la această premisă, orice înțelegere, aflată sub semnul seriozității și rigori științifice, merită întreaga noastră atenție.

Un asemenea fapt de cultură îl reprezintă apariția la Cluj-Napoca a „Noului anuar de folclor”, editat sub egida Universității „Babeș-Bolyai” și a Sectorului de etnologie și sociologie al Centrului de științe sociale, reluînd valoroasa tradiție a vechiului Anuar al Arhivei de folclor a Academiei Române. Acest opuscul impresionant, expresie a atenției de care se bucură astăzi în țara noastră cercetarea științifică, se constituie, prin calitatea materialelor immanente, prin exhaustivitatea surselor de cercetare, prin varietatea domeniilor abordate și, nu în ultimul rînd, prin acea viziune comparativă a materialelor de cercetare și a demersurilor științifice, într-un început de cel mai bun augur. Noul Anuar nu își limitează domeniul de cercetare la literatura populară și la obiceiurile, ci, deopotrivă de atent și riguros, el include și problematicile muzicii și dansului folcloric. În egală măsură, avînd datoria unei oglindiri fidele a realității etnolinguistice, el găzduiește studii despre creația populară românească și a naționalităților conlocuitorilor, aria de investigație constituind-o întreg teritoriul țării.

Studii diverse și deloc speculose, evocări ale unor mari personalități folclorice, recenzii și note asigură un cadru divers și incitant la lectură.

Este meritul harnicului și entuziastului colectiv al Sectorului de etnologie și sociologie al Centrului de științe sociale și al con-



ducerii Universității clujene de a fi realizat acest început de bun augur, căruia îi dorim o continuare pe măsură.

HORIA BĂDESCU

### Cenaclul tinerilor cineaști

Și-a început activitatea un nou cenaclu de film. El continuă un început fructificat cu dificultate, acela al cenaclului „Victor Iliu”, ale cărui sedințe s-ar putea spune că au devenit „istorice” prin putințata lor, în ciuda unor ambiguități măturate și, cu arși în urmă, posibile, dacă ținem seama, cum am mai arătat, de prezența unor nume, azi afirmate. Noul cenaclu a ezitat, așadar, între a prelua titlul celui menționat, și a se numi cenaclul regizorilor debutanți. Dar acest aspect contează mai puțin. Important este ca pastușea, interesul, dorința de dialog a ultimelor serii de absolvenți ai I.A.T.C. să-și aște în cadrul noului cenaclu spațiul colocal cu cel bun. Vor fi prezentate aici scurte scenarii ori fragmente de lung-metraj, cărți de film, filme. Fiecare sedință va avea eful un invitat dintre cineaștii generațiilor consacrate. Din cînd în cînd temele dezbaterilor vor a-

ION BOGDAN LEFTER

## DE LA CENTRUL DE FIZICA PĂMÎNTULUI ȘI SEISMOLOGIE

Centrul de fizică a pămîntului și seismologie anunță: În ziua de 7 martie 1981, la ora 22:45 minute, 59 secunde s-a produs în regiunea Vrancea, la adîncimea de circa 150 km un cutremur cu magnitudinea 4,6 grade (scara Richter). Intensitatea cutremu-

rului în zona epicentrală a fost de IV grade (scara Mercalli).

Cutremurul a fost simțit în Focșani și Galați (cu intensitatea de III-IV grade) și în alte localități. Nu s-au produs nici un fel de pagube materiale.

## Festivitatea de înmînare a premiilor „Scînteii tineretului” pe anul 1980

Sîmbătă, în cadrul unei festivități a avut loc la redacția „Scînteii tineretului” înmînarea premiilor pe care ziarul le-a acordat creatorilor tineri, colaboratorilor săi, pentru anul 1980. A fost un moment emoționant, de deplină și responsabilă angajare pentru realizarea unor creații valoroase, premiul acordat de ziar fiind un stimul care obligă, un semn de încredere pe drumul realizării unor lucrări de înaltă din punct de vedere artistic, angajate în problematica tinerii generații. Prin aceste premii și distincții acordate unor creatori tineri, aflați în pragul debutului editorial, unor momente care să-l apropie de consacrare, ziarul nu face decît să-i recomande pe cei mai valoroși colaboratori ai săi editorilor, galeriilor de artă care să le găzduiască expozițiile, celorlalte publicații.

Au primit:  
— Premiul pentru poezie: Ioana Froca și Aurelian Titu Dumitrescu;  
— Premiul pentru reportaj-

publicistică: Dumitru Dumitrică și Paul Nancă;

— Premiul pentru critică: Magda Cărneț și Carmen Sioianov.

Ziarul „Scinteia tineretului” a acordat distincții pe anul 1980



următorilor tineri colaboratori:

Marian Avramescu — grafică;

Mihai Matei — caricatură;

Gabriel Leancu — fotografie.

(Urmare din pag. 1)

Ce înseamnă un internat? Mulți elevi din provincie, stîngheri, speriați de oras, supuși unui program. Dimineața, scolară, masa la cantină, ore, masă la cantină, practică, masă la cantină, curățenie la cantină, curățenie în camere, planton, serviciu pe cantină, serviciu pe scară, serviciu pe marea cantinei pentru aprovizionare. Cel de la internat sint copii de la țară, înduși cu muncă și cu greul. Nu se pricepe la floricele. Pușini dintre ei învață strălucit. Acasă n-au avut la dispoziție bibliotecile părinților, n-au fost ore de vioară sau de pian, n-au fost meditații la materiile deficitare. Ei au trăit tot la internat. Și la internat au venit de la alt internat, iar în săt pînă la clasa a VII-a au făcut naveta la școala din satul vecin. Iar după-amiaza în loc să învețe au lucrat cu părinții la pămînt. Într-o familie cu 7 copii, cel mare n-are niciodată timp pentru lectură. În plus, se acomodează foarte greu cu un mare oras. Se tem, se sperie, sint puțin complexați de colegii lor care sînt o mic de smecherii și au fost în vacanțe la mare, au călătorit chiar și prin străinătate, au tot felul de lucruri interesante. Ei ce nu? Pri-mosc cițtea lei pe lună de bu-

zunar (foarte puțin mai mult de 100) și „buzunar” înseamnă nu divertisment, ci micile cumpărături strict necesare. Și mai au ceva. Sint mai puternici. Fizic și moral. Ei știu că nu pot avea mai mult. De acasă nu pot primi. Singura scăpare este vara.

n-au timp de vacanță. Vara lucrează să facă bani pentru cei de acasă și pentru lunile de școală. Lor nu le cumpără nici meni caselelor și blugi. Vășesc o vară întrecănd le vi și cără bato în construcții. Dar după ce sî se spîtesc o vară li

performanță pe la diferite cluburi. Nu bucurăsenți care au luat lecții de pian umplu sălile cluburilor de lupte, de box, de canotaj, de atletism, de fotbal. În toate sporturile, excludînd tenisul de cîmp, patinajul și încă ureo cițtea din cele pe care le

A fost un consătean de-al lor, unu Relu Pătras, la lupte și-a ajuns campion național de juniori. S-au dus și ceilalți. Ion Simereca a fost la box. Alții au făcut atletism. Pe unii în opritiunea. Pe alții dorința de a ține pasul la carte. Abia spre sfîrșitul școlii dau tot ce pot. Dar cînd s-a terminat cu tezele și a venit bacalaureatul. Cînd au în mînă diploma de muncitor sau de absolvent de liceu e prima dovada a forței lor de a fi oameni. De acum înainte nu mai pierd nici o bădăle. Rămîn în București, se căsătoresc, ajung muncitori de nădejde sau devin studenți și abia atunci se vede cîtă putere au acumulat în acele banale zile din internat. Internatul este un fel de planetă cu bucurii puține, locuță de elevi sentimentali și puternici. La început sint sfîșoi, speriați de oras. Pe urmă se obișnuiesc cu locurile lui cele mai neînsemnate, bulevardele și cinematografele și abia atunci își dau seama că sint abia puternici. Încep să abă încredere în ei, să lupte pentru a rezista și pe nesimțite devin și mai puternici și cîștigă toate înfrîntările cu ceilalți, mai puțin cîștigă mai educați, dar care eadonță după prima încercare și renunță, convinși că „miine, po-miine, astă de la țară vor stă-pini orășul”.

## INTERNATUL — planeta elevilor puternici și sentimentali

Cornel Lazu a fost și-a lucrat pe șantier la Călimani, Gheorghe Halip a plecat cu încă 15 din sat în Dobroea. O vară întrecăp a lucrat pe griu și pe bani la un C.A.P. din județul Constanța. Cînd a venit toamna, ceilalți au plecat cu vagoanele cu griu în Moldova, el a plecat la internat la București. Mihai Molocoa a fost pe Banat. Din clasa a VIII-a a lucrat pe șantier, a fost la săpat de vil, a făcut muncă necalificată în construcții. Stelică Sîlchi la fel. El

muncă nu prea mai au chef să-și dea banii pe un caselefon sau pe o pereche de blugi. Ei chețuiesc puțin. Știu cum se cîștigă banii. Și cu fiecare ban învață știința împărțirii lui. Atît acasă, atît pentru haine, atît pentru școală. Fără să-și dea seama, desî poartă matricolă de elevi, mulți dintre ei au griji și trăiesc ca un om mare. Și tot le mai rămîne puțere. Majoritatea copiilor de la țară, poșoși pentru scurta vreme în internate Bucureștiilor, fac apor cu

socotesc „scrobite”, domină elevii de la țară, cantonați în internate. De obicei și cu sportul se petrece la fel ca la alegerea școlii. E unu de la noi din sat la lupte. Toți cei din satul respectiv merg și ei la lupte. Se cheamă că tu și ei o cîștîgînd la clubul cîutare. E unu de la ei din sat într-o formație de teatru. Mai merg cinci din satul ăla tot la aceeași formație de teatru. Maricel Chițorea joacă la Steaua la juniori. A mai dus cu el cițtea bădeți din internat.

## PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET — PUBLICITATE PENTRU TINERET

# VERONICA

# SANDA

**UTILE ÎN ORICE GOSPODĂRIE**

In magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT se găsește trei variante ale mașinii de cusut VERONICA: tip normal (preț 2020 de lei), tip normal cu picior de metal (preț 2020 de lei) și tip mobilă (preț 2270 de lei). În funcție de spațiul disponibil din locuința dv., alegați unul din aceste tipuri. Mașina de cusut VERONICA reduce efortul fizic, dîndu-vă posibilitatea să vă concentrați mai mult asupra cusutului în sine. Cu mașina de cusut VERONICA puteți executa: cusătură dreaptă, țivire, stopare, vătuire, rabatere, broderie, încrețire și altele.

In magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT mai puteți găsi și mașina de cusut tip electrică cu cusătură în zigzag SANDA (valiză). Mașina de cusut SANDA mai face și cusături decorative (16 feluri), cusătură cu ac dublu (preț 3270 de lei).

Mașinile de cusut VERONICA și SANDA se vînd și cu platou în 18 rate lunare, cu un aconto de 20%.



SCINTEIA TINERETULUI

comentarii • dialoguri • note • informații • comentarii • dialoguri • note

DACIADA — marea competiție sportivă națională

București:

Crosul 8 Martie

O duminică frumoasă, plăcută, cu soare, cu ghiocei, o zi și nu oricare zi, ci una care a vestit soseala primăverii. În miezul acestei armonii s-a aflat și bătrânul parcu de platan...

Sc. gen. nr. 2, la categoria 13-14 ani și Mariana Zamfir, Liceul industrial alimentar nr. 15, la categoria 15-19 ani. Paleta manifestărilor sportive desfășurate în Parcul sportiv Progresul sub genericul „Dacia-dei“ a fost întregită și cu finalele pe Capitală la tenis de masă...

VASILE TRIFU

Focșani:

Crosul primăverii

Zilele frumoase de martie au primit și în județul Vrancea debutul unor ample competiții sportive în cadrul „Dacia-dei“.

Handbal

O victorie care ne-a reamintit Olimpiada!

La capătul unei săptămâni de întreceri de excelent nivel tehnic Turneul de handbal masculin al armatorilor prietene a luat sfârșit sâmbătă seara cu o splendidă victorie a echipei Steaua. Este cel de-al treilea succes obținut de elevii antrenorilor Cornel Oțelea și Otto Telman în acest prestigios turneu...

Simbătă după-amiază, într-un meci decisiv pentru ocuparea locului întâi, Steaua a întâlnit puternica formație T.S.K.A. Moscova, din rândurile căreia fac parte nu mai puțin de 6 componenți ai reprezentativilor U.R.S.S. (Tomia, Cernisev, Chikalsky, Fedukhin, Juk și Vasilev). Ca o coincidență, echipa bucureșteană cuprindea și ea tot 6 componenți ai naționalei (Munteanu, Birtalan, Stînga, Voinea, Drăgană și M. Dumitru), așa încât majoritatea spectatorescilor prezenți în tribunele de la Floreasca au urmărit o veritabilă reeditare a întâlnirii U.R.S.S. — România, de la Jocurile Olimpice. Fiește, au existat unele diferențe dar, în mare, aceeași este senzația pe care ne-a creat-o partida. Băieții noștri au debutat excelent, practicând un handbal în mare viteză, cu finalizări în

Handbal

O victorie care ne-a reamintit Olimpiada!

forță, de la distanță, scorul evoluind repede în favoarea jucătorilor bucureșteni: 4-1 (min. 6), 5-2 (min. 8), 6-3 (min. 10) și 7-4 (min. 11); dar, din acest moment, ei au redus brusc și inexplicabil „motoarele“, mai ales în apărare. În numai 4 minute, handbaliștii sovieticii egaleză și preciau conducerea printr-o serie de patru goluri înscrise de penetrantul Juk (min. 18: 7-3)! Și, pînă la pauză, oaspetii își vor majora avantajul la două goluri: 9-11.

Tribunele au continuat să creadă, însă, în handbaliștii bucureșteni care, excelent stătuți, la pauză, de experimentatul Cornel Oțelea (care nu e cazul să-l revădem la cirna „naționalei“?) și-au reconstituit maniera de joc, în repriza secundă. Apărarea a fost mult mai mobilă și mai agresivă (dar, în limitele fair-play-ului) atacurile au fost construite cu mai multă răbdare (Radu Voinea, e evident, de neînlocuit), finalizările și-au găsit în Vasile Stînga un suter în mare vervă (12 goluri!), iar repliele s-au făcut, ca la carte. Să mai adăugăm intervențiile excepționale ale portarului Nicolae Munteanu și vom avea explicația răsturnării scorului, de la 9-11 la 16-13 (min. 44).

Handbal

După remarcabilă victorie în fața Braziliei

Cu Florin Segăreanu și Andrei Dirzu în echipă RACHETA TENISULUI ROMÂNESC — ÎN MÎINI BUNE

După ce partida s-a încheiat în favoarea jucătorilor noștri, ne putem mărturisii emoțiile care au precedat-o. Se aflau în fața fileului două echipe de-o parte, cea a oaspetilor alcătuită din doi jucători cu o îndelungată carieră formată pe terenurile tuturor continentelor, de cealaltă, doi tineri, evident, talentați, dar la vîrsta lor cu o experiență competițională de anvergură Cupei Davis nu deindeau de sedimentată pentru a avea asigurată necesară încrederea în primele schimburi de mingi. Este știut însă că experiența se dobîndește prin confruntare pe terenuri de joc, că talentul, oricît ar fi el de scîlțitor nu se transformă în victorii dacă nu este susținut de un mare menajament. În meciul de la Timișoara, băieții noștri au cîștigat ființind la indiscutabilele roluri, și-au demonstrat voința de a cîștiga, faptului că nu au cedat nici o clipă în momentele dificile. În acest sens partida de dublu, pe linia bucuria victoriei, a fost și o excelentă demonstrație a tenacității. Trebuie să spunem că de soarta ei și-au lezată snerantia ambele echipe. Braziliienii au lucrat exemplar, luțind cu îndrăgire pentru fiecare minge, nedînd niciodată impresia că se împacă cu înfrîngerea. Tocmai de aceea victoria tinerilor noștri este cu atât mai valoroasă. Dintr-o primă dată partida de simplu, nu numai mării nădăd în realizarea unei omogene imbinări între talentul și fantezia lui Segăreanu și forța de lovitură a lui Dirzu. În teren, Florin s-a dovedit un bun tactician și coordonator al jocului în vreme ce Andrei a izbutit să finalizeze multe din atacurile inițiate la fileu.

Handbal

După remarcabilă victorie în fața Braziliei

Cu Florin Segăreanu și Andrei Dirzu în echipă RACHETA TENISULUI ROMÂNESC — ÎN MÎINI BUNE

După ce partida s-a încheiat în favoarea jucătorilor noștri, ne putem mărturisii emoțiile care au precedat-o. Se aflau în fața fileului două echipe de-o parte, cea a oaspetilor alcătuită din doi jucători cu o îndelungată carieră formată pe terenurile tuturor continentelor, de cealaltă, doi tineri, evident, talentați, dar la vîrsta lor cu o experiență competițională de anvergură Cupei Davis nu deindeau de sedimentată pentru a avea asigurată necesară încrederea în primele schimburi de mingi. Este știut însă că experiența se dobîndește prin confruntare pe terenuri de joc, că talentul, oricît ar fi el de scîlțitor nu se transformă în victorii dacă nu este susținut de un mare menajament. În meciul de la Timișoara, băieții noștri au cîștigat ființind la indiscutabilele roluri, și-au demonstrat voința de a cîștiga, faptului că nu au cedat nici o clipă în momentele dificile. În acest sens partida de dublu, pe linia bucuria victoriei, a fost și o excelentă demonstrație a tenacității. Trebuie să spunem că de soarta ei și-au lezată snerantia ambele echipe. Braziliienii au lucrat exemplar, luțind cu îndrăgire pentru fiecare minge, nedînd niciodată impresia că se împacă cu înfrîngerea. Tocmai de aceea victoria tinerilor noștri este cu atât mai valoroasă. Dintr-o primă dată partida de simplu, nu numai mării nădăd în realizarea unei omogene imbinări între talentul și fantezia lui Segăreanu și forța de lovitură a lui Dirzu. În teren, Florin s-a dovedit un bun tactician și coordonator al jocului în vreme ce Andrei a izbutit să finalizeze multe din atacurile inițiate la fileu.

Cronica noutăților

DRAPELUL „UNIVERSIADEI“ A SOSIT LA BUCUREȘTI! Simbătă seară, odată cu cursa TAIROU de la Madrid, cu care s-au înnoptat acești componenți delegației noastre la înfrîngerea Universiadei de iarnă, a sosit la București și drapelul Universiadei, care va fi dus în țară, între 19 și 31 iulie, în castelul de la Săvârșin, unde va fi depus la mormînt. După ce s-a desfășurat Jocurile Mondiale Universitare de vară, într-una din numele noastre următoare, un reportaj amplu, cu și despre acest drapel.

ARGENTINA MENIS S-A RETRAS DIN ACTIVITATE! După ce, săptămîna trecută, publicăm un interviu cu maestrul ementă al sportului argentinian, în prezent în aramă ca valoroasă noastră așteptată traversare a perioadă dificilă, ca urmare a faptului că în prezent s-a retras din activitatea competițională, aflăm că — în cursul săptămînilor trecute — conducerea clubului Dinamo a purtat o discuție cu sportiva și, împreună cu conducerea C.N.E.F.S., au solicitat-o ca antrenoare a unui viitor centru național de aruncări. În plus, cu ocazia pleierii clubului din Soseaua Ștefan cel Mare, la care n-am fost invitați (din motive pe care nu le cunoaștem), Argentinienii s-au făcut o frumoasă festivitate de retragere, ca de altfel și altor mari performanțieri din țară (Penu, Licu, Teodor Vasile, Petre Ceapura, Dan Grecu s.a.). Apropo, nu arică să amintim conducerea clubului că a omis de pe listă o sportivă și nu una oarecare, ci o vicecampionă olimpică: maestra ementă a sportului la gimnastică, Anca Grigoras!

FLORIN SEGĂREANU ȘI... SOBIN SATMARI Ne-a produs mare bucurie evoluția tenismanului nostru Florin Segăreanu, în cadrul întâlnirii de „Cupa Davis“ desfășurată la Timișoara. Nu de alta, dar nu demult, „Scințea

CLASAMENT

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Rows include Craiova, Dinamo, F.C.M. Brasov, F.C. Arges, Corvinii, etc.

ETAPA VIITOARE

(Simbătă, 14 martie) Sp. stud. București — F.C.M. Brasov; F. C. Olt — Politehnica Timișoara; Corvinii Hunedoara — Dinamo București; S. C. Bacău — A.S.A. Tg. Mureș; Steaua București — Chimia Rm. Vilcea; Jiul Petroșani — Universitatea Craiova; F. C. Bala Mare — Progresul Vulcan București; U. U. Cluj-Napoca — Politehnica Iași; F. C. Arges — F.C.M. Galați.

Fotbal XIX: DERBIUL ETAPEI

UNIVERSITATEA CRAIOVA — STEAUA 1-1

Iată, dacă mai era nevoie de demonstrat, încă o confirmare a zicalei care spune că sooteala de-acasă nu se potrivește cu cea... de pe teren și două doveză că în fotbal, în general, și cel al nostru, în special, nu te poți baza pe nimic și pe nimeni. Prima dovadă, Universitatea. Dacă din start craiovenii, dubli cîștigători în fața arginenilor în deplasare și pe teren neutru, porneau favorii în fața propriilor spectatori, nu toate că Steaua le mai încurcase sooteala și cu alte prilejur, pronosticul într-o victorie studentescă nu s-a confirmat. Jocul s-a dezvoltat pe teren propriu de la o victorie, pentru fotbalul practicat în teren: ofensiv, cu multe situații de gol și peste douăzeci de șuturi pe poarta adversă, dar a lipsit claritatea în fazele decisive, un virf de atac mai clarvizat (pentru că centrul oltenilor și al naționalei, Cărmătaru, nehotărît și neinspirat, a părut o corăbire în derivă) și poate, un portar mai „modest“ în fața. Lordeache, constant dealtfel, a arătat în acest meci o

Rezultatele Diviziei B

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Rows include S. C. Botoșani, U. U. Medgidia, F.C. Constanta, etc.

Diagrama Etapei

Table with 3 columns: Team, Points, Goals. Rows include U. U. Medgidia, F.C. Arges, F.C. Botoșani, etc.

Dialog cu campionii olimpici

Azi CORNELIU ION Numărul scrisorilor sosite la redacția „Scințea Tineretului“ pentru noi, campionii olimpici, crește vertiginos și, probabil, în curînd, vom deveni o problemă pentru... ofițerul poștal de la „Casa Scinței“ Clujmesc, bineînțeles. Ne bucură de toți că ne scrieți și, în fel ca și colegii mei, vă voi răspunde și azi cu deosebită plăcere.

Dialog cu campionii olimpici

Toste aceste călătorii se educă, se obișnuie, deci, prin antrenament, așa încît al drum deschis spre marea performanță, mai ales că îți place sportul meu, și ai obținut deja rezultate bune... PER SIDA ȘI MARIUS BUSUIOC: „Fetița din nevoastră a obținut numai note de 10, așa cum îi dorăși în interviul de la televiziune“ Pînă acum da, dar anul școlar încă nu s-a încheiat!

Dialog cu campionii olimpici

— După un an competițional (1980) în cadrul primă parte al jucat, cu F.C. Arges, în „A“, iar apoi cu C.S. Tirgoviște, în „B“, cum apreciezi, Dobrin, distanța sau deosebirile dintre cele două divizii? — Așa cum am mai spus-o și altădată, diferența valorică dintre „A“ și „B“ nu-i prea mare. În fiecare serie din „B“ sînt cîteva echipe bune, care ar putea evolua cu succes și în prima divizie. Cam toate echipele din „B“ au cel puțin 2-3 jucători cu o tehnică remarcabilă. Nu este pe de-a-ntregul adevărată nici afirmația că în divizia secundă s-ar juca mult mai tare, mai dur. Aproape pretutindeni unde am evoluat cu C.S. Tirgoviște adversarii noștri s-au arătat preocupati de a juca fotbal. Doar la Alexandria și Ploiești s-a jucat mai tare. În concluzie, nu-i deloc rușinos pentru un jucător să treacă, din diferite motive, de la o echipă de „A“ la una de „B“.

Dialog cu campionii olimpici

— Cum te-ai simțit la noua ta echipă? — M-am acomodat destul de repede și foarte bine. Desaltfel, nici n-a fost greu, deoarece îi cunoașteam pe antrenorii și pe jucătorii, dintre care cu unii sînt prieteni foarte buni. Împreună cu jucătorii mai vechi din echipă am căutat, cu experiența mai mare pe care o am, să-l mobilizoz, să-l incurajoz, îndosobînd la meciurile grele, pe cei tineri, alături de care mă simț parcă și eu tînăr ca ei, la cei 34 de ani al mei, pe care îi voi împlini în august.

CORNELIU ION

— Cum te-ai simțit la noua ta echipă? — M-am acomodat destul de repede și foarte bine. Desaltfel, nici n-a fost greu, deoarece îi cunoașteam pe antrenorii și pe jucătorii, dintre care cu unii sînt prieteni foarte buni. Împreună cu jucătorii mai vechi din echipă am căutat, cu experiența mai mare pe care o am, să-l mobilizoz, să-l incurajoz, îndosobînd la meciurile grele, pe cei tineri, alături de care mă simț parcă și eu tînăr ca ei, la cei 34 de ani al mei, pe care îi voi împlini în august.

CORNELIU ION

— După un an competițional (1980) în cadrul primă parte al jucat, cu F.C. Arges, în „A“, iar apoi cu C.S. Tirgoviște, în „B“, cum apreciezi, Dobrin, distanța sau deosebirile dintre cele două divizii? — Așa cum am mai spus-o și altădată, diferența valorică dintre „A“ și „B“ nu-i prea mare. În fiecare serie din „B“ sînt cîteva echipe bune, care ar putea evolua cu succes și în prima divizie. Cam toate echipele din „B“ au cel puțin 2-3 jucători cu o tehnică remarcabilă. Nu este pe de-a-ntregul adevărată nici afirmația că în divizia secundă s-ar juca mult mai tare, mai dur. Aproape pretutindeni unde am evoluat cu C.S. Tirgoviște adversarii noștri s-au arătat preocupati de a juca fotbal. Doar la Alexandria și Ploiești s-a jucat mai tare. În concluzie, nu-i deloc rușinos pentru un jucător să treacă, din diferite motive, de la o echipă de „A“ la una de „B“.

CORNELIU ION

— După un an competițional (1980) în cadrul primă parte al jucat, cu F.C. Arges, în „A“, iar apoi cu C.S. Tirgoviște, în „B“, cum apreciezi, Dobrin, distanța sau deosebirile dintre cele două divizii? — Așa cum am mai spus-o și altădată, diferența valorică dintre „A“ și „B“ nu-i prea mare. În fiecare serie din „B“ sînt cîteva echipe bune, care ar putea evolua cu succes și în prima divizie. Cam toate echipele din „B“ au cel puțin 2-3 jucători cu o tehnică remarcabilă. Nu este pe de-a-ntregul adevărată nici afirmația că în divizia secundă s-ar juca mult mai tare, mai dur. Aproape pretutindeni unde am evoluat cu C.S. Tirgoviște adversarii noștri s-au arătat preocupati de a juca fotbal. Doar la Alexandria și Ploiești s-a jucat mai tare. În concluzie, nu-i deloc rușinos pentru un jucător să treacă, din diferite motive, de la o echipă de „A“ la una de „B“.

CORNELIU ION

— După un an competițional (1980) în cadrul primă parte al jucat, cu F.C. Arges, în „A“, iar apoi cu C.S. Tirgoviște, în „B“, cum apreciezi, Dobrin, distanța sau deosebirile dintre cele două divizii? — Așa cum am mai spus-o și altădată, diferența valorică dintre „A“ și „B“ nu-i prea mare. În fiecare serie din „B“ sînt cîteva echipe bune, care ar putea evolua cu succes și în prima divizie. Cam toate echipele din „B“ au cel puțin 2-3 jucători cu o tehnică remarcabilă. Nu este pe de-a-ntregul adevărată nici afirmația că în divizia secundă s-ar juca mult mai tare, mai dur. Aproape pretutindeni unde am evoluat cu C.S. Tirgoviște adversarii noștri s-au arătat preocupati de a juca fotbal. Doar la Alexandria și Ploiești s-a jucat mai tare. În concluzie, nu-i deloc rușinos pentru un jucător să treacă, din diferite motive, de la o echipă de „A“ la una de „B“.



NAȚIUNILE UNITE

Srijin larg luptei poporului namibian sub conducerea S.W.A.P.O. pentru independență națională

REZOLUȚIILE ADOPTATE DE ADUNAREA GENERALĂ A O.N.U. ADRESEAZĂ UN APEL SOLEMN CONSILIULUI DE SECURITATE PENTRU ÎMPUNEREA DE SANCTIUNI OBLIGATORII AFRICII DE SUD

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres). — Cea de-a 35-a sesiune reținută a Adunării Generale a O.N.U. a încheiat examinarea punctului de pe ordinea de zi privind problema Namibiei. Desfășurate pe parcursul unei săptămâni, dezbaterile forumului mondial au pus în evidență cu o mai mare acuitate îngrijorarea profundă a marii majorități a statelor membre față de situația gravă creată în Africa de Sud, ca urmare a intensificării politicii agresive a Africii de Sud, a refuzului guvernului de la Pretoria de a respecta rezoluțiile O.N.U. față de încercările R.S.A. de a-și asigura existența și perpetuarea în această parte a continentului a celor mai retrograde rindului de dominație colonială, discriminare rasială și apartheid.

scăzând un apel solemn Consiliului de Securitate pentru impunerea de sancțiuni obligatorii Africii de Sud. În cazul în care Consiliul de Securitate nu va fi în măsură să adopte asemenea sancțiuni, rezoluția cere Adunării Generale să întreprindă acțiuni urgente, în conformitate cu prevederile Cartei O.N.U., în virtutea responsabilității sale directe pe care și-a asumat-o în promovarea autodeterminării, libertății și independenței naționale a Namibiei.

Dificultăți ale economiei Europei occidentale

COMENTARIU AL COTIDIANULUI PARIZIAN „LE FIGARO”

PARIS 8 (Agerpres). — „Economia Europei occidentale este în pragul bătăniei”, se subliniază într-un comentariu al cotidianului parizian „Le Figaro”, pe marginea raportului Comunității Economice Europene, referitor la situația economică a Pieței comune în 1981. Ziarul este de părere că fărâșele care sînt cel mai mult afectate de fenomene economice negative sînt Anglia, Italia și Olanda, unde nivelul producției urmează să se reducă, în acest an, cu 2 la sută. De asemenea, cotidianul parizian menționează că în insulele britanice se înregistrează o scădere a producției naționale globale.

Lisabona: Miting de masă cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a P.C. Portughez

LISABONA 8 (Agerpres). — Lăunsele eveniment la un miting de masă care a avut loc la Lisabona, cu prilejul celei de-a 60-a aniversări a P.C. Portughez, Alvaro Cunhal, secretar general al partidului, s-a referit la activitatea P.C. în cei 48 de ani de activitate în luptă, citind după revoluția de la 25 aprilie 1974.

Arătînd că lupta comuniștilor portughezi este pătrunsă de un profund patriotism, vorbitorul a subliniat că date fiind dificultățile economice și politice care confruntă în prezent Portugalia, comuniștii, toți oamenii muncii vor apărea în fața intereselor poporului muncitor, curajul revoluționar, libertatea și independența națională, fiind ferme hotărîți să lupte pentru viitorul feroic al patriei.

Criza de mină de lucru calificată în R.S.A. — consecință a politicii de apartheid

PRETORIA 8 (Agerpres). — În ciuda masivelor vinzări de aur din anul trecut, perspectivele economiei Republicii Sud-Africane sînt tot mai sumbre. Pe măsura ce fenomenele de criză se multiplică, acțiunile în comentariu agenția Associated Press. Problema economică cea mai gravă pentru anul în curs va fi inflația, a cărei rată a evoluat, în 1980, de la 8,6 la sută la 22,3 la sută.

medicină Ajutor pentru diabetici

Una din marile probleme cu care se confruntă diabeticii — controlarea în orice moment a concentrației de zahăr din sânge — a fost rezolvată de centrul de cercetări al firmei Elkhart.

O altă problemă a economiei R.S.A. — criza de mină de lucru calificată — își are rădăcinile în politica de apartheid. Trei decenii de segregare rasială au creat o economie în care toate necurile reclamă o calificare medie sau superioară sînt delimitate de cele 4,5 milioane de albi. În timp ce majoritatea populației țării — 22 milioane sud-africani — nu au cunoscut ocazii de muncă necalificate.

Manifestații de protest împotriva discriminărilor la care sînt supuse femeile din Belgia și Elveția

BRUXELLES 8 (Agerpres). — Mai multe mii de persoane, în marea lor majoritate femei, au participat, sîmbătă, la Bruxelles, la o manifestație de protest împotriva discriminărilor la care sînt supuse femeile în Belgia, în domeniul utilizării forței de muncă. Organizații acestei acțiuni au difuzat materiale în care se arată că programul economic de asistare, al guvernului care va intra în vigoare la 1 aprilie, va înrăutăți în primul rînd, situația femeilor.

Ind. Specialiștii companiei amintite au pus, în acest scop, la punct un aparat electronic de mici dimensiuni care funcționează cu baterii. Cu ajutorul acestui aparat, bolnavul poate cunoaște concentrația de zahăr din sânge în câteva secunde. El trebuie să-și întepie degetul în vederea obținerii unei picături de sânge pe care o prelungește pe o lamelă din plastic tratată chimic. Această lamelă este introdusă în aparatul amintit, care indică, după cum se poate observa în fotografia alăturată, la servia apăsarea a unui buton cantitatea exactă de zahăr pe care o are în acel moment bolnavul, în sânge. Datorită acestui ajutor de mare preț, diabeticii pot să ia, apoi, măsurile de îngrijire în vederea scăderii concentrației de zahăr din sânge lor.

textile Inovatie in industria textilă

Un procedeu de mare importanță pentru obținerea unor țesături deosebit de rezistente și

„superizolate” Pornind de la ideea că unul din cele mai eficiente mijloace de combatere a crizei energetice este tocmai economisirea de energie, o firmă canadiană din Toronto a definitivat un proiect pe baza căruia vor fi construite case cu două etaje „superizolate”. Aceste clădiri, ca urmare a soluțiilor așezate în realizarea lor, asigură o deosebită aderență între elementele componente din prefabricate. Datorită etanșării foarte remarcabile, pentru încălzirea acestor case este nevoie de o cantitate cu 90 la sută mai mică de combustibil decît în cazul unor locuințe obișnuite. Nu înlocuiesc sint destinate pentru zonele nordice ale Canadiei, unde, după cum se știe, iernile sînt foarte reci. Dar proiectanții acestor clădiri susțin că ele pot fi tot așa de bine folosite și în regiunile temperate tocmai datorită marii economii de energie pe care acestea o asigură.



R. P. BULGARIA: Sala principală de comandă și control a Uzinei metalurgice din Lihman

bloc notes Business cu suferința...

Săptămîna trecută, revista internațională „Forum Mondial de la Sante” — Forumul mondial al sănătății — editată la Geneva, remarcă faptul că majoritatea companiilor multinaționale alocă sume considerabile cercetării farmaceutice. Dar prioritatea pe care și-o fixează această cercetare sînt total rupte de problemele morbidității înalte frecvent în țările în curs de dezvoltare. O asemenea discordanță îl contrazică pe autorul studiului, dr. Herat Gunaratne, director regional al Organizației Mondiale a Sănătății pentru Asia de Sud-Est, din două motive. Primul este acela că, în timp ce cercetarea pentru care investesc societățile multinaționale se concentrează asupra bolilor tipice țării occidentale — cum ar fi consecințele excesului de prosperitate sau preocupării excesive pentru geriatrice — țările în curs de dezvoltare sînt încă grav afectate de o serie de maladii infecțioase, ce ar putea fi controlate și dominate. Dar cum aceste țări nu sînt în măsură să alocie ele însele fondurile necesare cercetării medicamentelor, de exemplu, ele sînt constrinse să lase spre rezolvare instituțiilor din țările dezvoltate aspectele principale ale sănătății populației lor.

Cel de-al doilea motiv asupra căruia se întreabă dr. Gunaratne prestește pretul medicamentelor, „un veritabil cosmar pentru serviciile de sănătate din țările importatoare”, după cum subliniază „Forum Mondial de la Sante”. Și, în mod semnificativ, numeroase produse farmaceutice pe care societățile multinaționale le vinde țărilor ce nu au o industrie farmaceutică proprie au un preț ridicat în mod artificial datorită ambalajelor „seducătoare”. În plus, aceste prețuri în denumirile lor arată o tendință de generare a confuziei în rândul utilizatorilor, nu mare număr de preparate neavînd, practic, nici o valoare terapeutică demonstrată. Majoritatea medicamentelor vîndute cu noi — deci cu un preț sporit corespunzător — nici nu sînt încă nouă, ci doar rezultate dintr-un simplu manipulare chimică ale unor medicamente cunoscute și foarte răspîndite. „Ele nu prezintă decât imitații marginale, care sînt inutile, artificiale pentru o deținută a urcarea vinzării și a traic beneficii din slăbiciunile umane” adaugă directorul O.M.S.

Lucrurile stau, deci, destul de simplu. Obținînd profituri impresionante din numeroase acțiuni pe care le au în țările în curs de dezvoltare, exemplul cel mai cunoscut și mai elocvent reprezentîndu-l materialele „primă, societățile multinaționale „acretate” și alte cazuri, mai puțin sesizabile de opinia publică, pentru a-și adăuga noi și noi surse de câștiguri, fie chiar și pe seama unor false nouități. În această speclă de suferința umană, aflată în ajura oricărui etic este încă o dovadă tristă și deosebit de durabilă a disprețului față de omul înegalităților de fond și de fapt asupra cărora comunitatea internațională nu trebuie să mai mediteze. Ci să acționeze, cu toată convingerea.

DOINA IOVANEL

Mapamond științific XX transporturi Record de viteză a trenurilor

Recordul de viteză a trenurilor a fost doborît, recent, în Franța în cadrul unui curs experimental, relatează ziarul francez „L'Humanite” și „Le Figaro”. Un tren de construcție specială a atins pe un tronson de 90 de grade, metoda triaxială permite încercarea a trei fire la un unghi de 90 de grade, țesătura care rezultă a fost dintr-un material american „Newsway”. Specia „Gentex Corp.” au folosit să sublinieze, pe baza țesăturilor efectuate, că noile țesături sînt de cîteva ori mai rezistente decît cele convenționale și cu 25-35 la sută mai ușoare. Această țesătură s-a dovedit că poate fi introdusă în deosebit succes la confecționarea costumelor de protecție ale muncitorilor.

Case „superizolate”

Pornind de la ideea că unul din cele mai eficiente mijloace de combatere a crizei energetice este tocmai economisirea de energie, o firmă canadiană din Toronto a definitivat un proiect pe baza căruia vor fi construite case cu două etaje „superizolate”. Aceste clădiri, ca urmare a soluțiilor așezate în realizarea lor, asigură o deosebită aderență între elementele componente din prefabricate. Datorită etanșării foarte remarcabile, pentru încălzirea acestor case este nevoie de o cantitate cu 90 la sută mai mică de combustibil decît în cazul unor locuințe obișnuite. Nu înlocuiesc sint destinate pentru zonele nordice ale Canadiei, unde, după cum se știe, iernile sînt foarte reci. Dar proiectanții acestor clădiri susțin că ele pot fi tot așa de bine folosite și în regiunile temperate tocmai datorită marii economii de energie pe care acestea o asigură.

Grupaj realizat de TUDOR PRELIPEANU

Tineretul lumii PROBLEME • REALIZĂRI • PERSPECTIVE

„Expresia disperării noastre crescînde” Mișcarea contestatară a tineretului elvețian

De săptămîni, chiar de luni întregi problemele tineretului ocupă cu regularitate spațiul ample în presa elvețiană, formînd obiectul unor dezbateri aprinse în consiliile municipale și cantonale, în forurile de dezbateri care face ca răspunsul să pară dificil, căci motivația economică este în acest caz, aspectele legate de viața, munca și aspirațiile tinerii generații constituiesc oarecum opusul programelor autorităților locale sau cantonale. Parisului din luna mai 1968.

s-a înregistrat locmai la Zürich — cel mai mare oraș elvețian, adevărată metropolă bancar-financiară, centrul economic și cultural de importanță și notorietate internațională? La prima vedere, o contradicție care face ca răspunsul să pară dificil, căci motivația economică este în acest caz, aspectele legate de viața, munca și aspirațiile tinerii generații constituiesc oarecum opusul programelor autorităților locale sau cantonale. Parisului din luna mai 1968.

hlu, orientarea exclusivă a acestuia spre acumularea de profit, bani și bunuri materiale. O societate caracterizată între altele și prin răminerea tinerii generații în afara mecanismului decizional, de unde neîncrederea și pesimismul crescînd al acestuia față de viitor. Lipsa de idealuri morale și puțină încredere în celelalte tineri generații în afara mecanismului decizional, de unde neîncrederea și pesimismul crescînd al acestuia față de viitor. Lipsa de idealuri morale și puțină încredere în celelalte tineri generații în afara mecanismului decizional, de unde neîncrederea și pesimismul crescînd al acestuia față de viitor.

Motivul acestei intense preocupări publice, acestei bruște schimbări de opinie: agitația care a cuprins în ultimul timp tineretul elvețian. Elveția a fost anul trecut probabil țara occidentală cel mai puternic contrunată cu demonstrații și acțiuni de mare amploare și intensitate ale tineretului și care au depășit adesea cadrul obișnuit, pasnic. Îndescați la Zürich, acestea au degenerat în cîteva rînduri în manifestații anarhice, lupte de stradă și ciocniri violente între demonstrații și poliție, soldate cu răni de persoane, distruceri de bunuri materiale, arestări și interogatorii. Frecște, această izbucnire a violenței a alarmat, pe bună dreptate, opinia publică. Cum se explică oare bruscă revoltă a tineretului tocmai într-o țară ca Elveția, aflată în fruntea listei statelor industrializate în ce privește produsul național pe cap de locuitor și la sfîrșitul acestei liste în ce privește inflația și șomajul — marile maladii ale lumii capitaliste în perioada actuală? Intr-o țară beneficiind tradițional de faima unei oaze a ordinii și bunăstării? Și de ce gradul cel mai înalt al nemulțumirii și contestării

Agitația a erupit masiv și spontan la începutul verii trecute, motivul imediat constituindu-l refuzul autorităților municipale zürcheze de a autoriza și sprijini crearea unui „Centru autonom al tineretului”. Evoluția ulterioară a arătat însă că acesta a fost numai detonatorul, nu bomba însăși. Din anchetele politice și autorităților, din dezbaterile găzduite de presa elvețiană reiese că majoritatea participanților la acțiunile „Mișcării tineretului” („Jugendbewegung”) din Zürich (Centrul de idei și inițiativă al contestării) sînt tineri provenienți din păturile superioare și mijlocii ale societății. La prima vedere, arăsa o contradicție: nemulțumirea și contestarea nu se lii-mitează la categoriile dezavantajate ale tineretului, victimele crizei economice — tinerii omizeri, cei din familii sărace etc. — ci cuprinde aproape întreaga gamă de categorii a tinerii generalii. Nemulțumirea tineretului elvețian nu are, deci, în primul rînd, cauze economice concrete și imediate, ci își extrage seva din straturile mai profunde. Ea vizează societatea de consum în ansam-

bul, orientarea exclusivă a acestuia spre acumularea de profit, bani și bunuri materiale. O societate caracterizată între altele și prin răminerea tinerii generații în afara mecanismului decizional, de unde neîncrederea și pesimismul crescînd al acestuia față de viitor. Lipsa de idealuri morale și puțină încredere în celelalte tineri generații în afara mecanismului decizional, de unde neîncrederea și pesimismul crescînd al acestuia față de viitor.



BAZIL ȘTEFAN

pe scurt pe scurt pe scurt

REUNIUNEA JUBILARĂ DE LA DAKAR

Recent a avut loc în capitala senegaleză, Dakar, o reuniune, care a marcat împlinirea a 10 ani de la crearea Institutului Cultural African (I.C.A.), organizație care are ca obiective principale valorificarea și pastrearea tezaurului inestimabil al culturilor tradiționale din Africa. În cadrul lucrărilor de cuvînt, participanții au subliniat importanța depuse de organizație pentru ca țările africane, după obținerea independenței politice, să poată realiza și țelurile pe plan cultural, în primul rînd reducerea influenței unor culturi străine Africii, care de multe ori, au dus la degradarea valorilor spirituale ale continentului african.

Importurile. Anul trecut — a amintit el — Kenya a fost nevoită să importe 570.000 tone de porumb.



Imagine a orașului Maputo, capitala Mozambicului

CANNES: REUNIUNEA ȚĂRILOR MEDITERANEENE

Reuniunea țărilor mediteraneene s-a încheiat, sîmbătă, lucrările la Cannes, prin adoptarea „Planului de acțiune mediteraneană” ur următorii trei ani, relatează agenția France Press. Susținut pe anii 1981-1982 și 1983 destinat protejării mediului ambiant în această regiune se ridică la 12 milioane dolari, el fiind cu un milion dolari inferior celui propus de Programul Națiunilor Unite pentru Mediul Înconjurător — inițiatorul, în 1975, al „Planului de acțiune mediteraneană”.

Pentru instituirea unei noi ordini internaționale în domeniul informațiilor

DELHI 8 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe organizate la Delhi de Societatea indiană de drept internațional, a fost subliniată necesitatea instituirii unei noi ordini economice internaționale, care să corecteze actuala situație de defavorizare țărilor în curs de dezvoltare. Participanții au aprobat ca o nouă ordine internațională în domeniul informațiilor reprezintă o parte componentă a eforturilor vizînd edificarea unei noi sistem al raporturilor internaționale.

PREȘINTELE KENYEL, Daniel Arap Moi, participînd la deschiderea Tîrgului agricol de la El Doret (vestul țării), a cerut agriculturii să depună eforturi pentru sporirea producției agrarimentare a țării. În acest context, șeful statului a subliniat importanța creării unor stocuri de rezervă de porumb, pentru situații de secetă sau alte calamități naturale și pentru a evita

LA LIMA s-a încheiat lucrările celei de-a doua reuniuni extraordinare a ministrilor din țările membre ale Organizației latino-americane pentru energie (O.L.A.D.E.). A fost aprobat un

program de cooperare energetică între cele 25 de state membre, ce va fi prezentat de Secretariatul executiv al organizației vîntorului conferinței ministeriale a O.L.A.D.E. Participanții la întrunire au analizat, de asemenea, opțiunile energetice ale regiunii în următorul deceniu.

Tentativă de lovitură de stat în Republica Dominicană

ROSEAU 8 (Agerpres). — Primul ministru al Republicii Dominicană, Maria Eugenia Charles, a anunțat, sîmbătă, la Roseau, că a ordonat dizolvarea fostului premier, Patrick John, și a comandantului forțelor armatei, Frederick Newton, pentru tentativă de lovitură de stat, informează agenția Associated Press și Reuters. Au fost reținute, de asemenea, alte oficialități. Sursile citate subliniază că în acest stat din zona Caribului persistă un climat de tensiune, care a determinat autoritățile să decreteze, la 13 februarie, starea de urgență.

Apă în... galaxia Magellan

Un grup de astronomi brazilieni de la Observatorul din Itanhangá au anunțat că au descoperit apă în galaxia Magellan. Ei au remarcat existența unor „mari nori de vapori de apă”, subliniind că această descoperire dovedește că în galaxia Magellan există condensări de gaze similare celor din sistemul nostru solar. Savații brazilieni au menționat, de asemenea, că în galaxia amintită se află în formă stelară și sisteme planetare.

Ciclun puternic în Pakistan

Cel puțin 56 de persoane și-au pierdut viața, iar alte 600 au fost rănite, în urma unui ciclun care s-a abătut asupra orașului pakistanez Narang Mandi, situat la

de toate

aproximativ 50 de kilometri de Lahore. Ciclunul, care a fost însoțit de ploți torrențiale și de căderi de grindină, a distrus 600 de locuințe.

Apel pentru salvarea ursului panda

La Delhi s-au încheiat lucrările unei conferințe internaționale asupra speciilor de animale și plante pe cale de dispariție, la care au participat reprezentanți din 67 de țări semnatare ale Convenției internaționale asupra conservării și ameliorării în această categorie. A fost adoptată o rezoluție care prevede interzicerea comerțului cu produse rezultate din

Cetate antică necunoscută

În regiunea Loqos, din Macedonia occidentală, a fost descoperită o cetate antică a anuntat la Salonice, Serviciul de arheologie pentru zona Greciei de nord. După patru ani de săpături, specialiștii au putut dovedi existența unor construcții între care unele cu două etaje, unde s-au găsit vase din pămînt ars sau din sticlă, farfurii, unelte, monede și unele ornamente, dintre care cea mai mare parte datează din epoca lui Filip al II-lea, regele Macedoniei între anii 356-336 î.e.n. și tatăl lui Alexandru cel Mare.

Captură de... obiecte de artă

Brigada specializată ale poliției italiene a descoperit circa 300 de opere antice diferite-tipuri de arte obiecte de artă care urman să fie scoase ilegal din țară și vindute unor colecționari străini. Prin

Apel pentru salvarea ursului panda

La Lima s-au încheiat lucrările unei conferințe internaționale asupra speciilor de animale și plante pe cale de dispariție, la care au participat reprezentanți din 67 de țări semnatare ale Convenției internaționale asupra conservării și ameliorării în această categorie. A fost adoptată o rezoluție care prevede interzicerea comerțului cu produse rezultate din

de toate

aproximativ 50 de kilometri de Lahore. Ciclunul, care a fost însoțit de ploți torrențiale și de căderi de grindină, a distrus 600 de locuințe.

Apel pentru salvarea ursului panda

La Lima s-au încheiat lucrările unei conferințe internaționale asupra speciilor de animale și plante pe cale de dispariție, la care au participat reprezentanți din 67 de țări semnatare ale Convenției internaționale asupra conservării și ameliorării în această categorie. A fost adoptată o rezoluție care prevede interzicerea comerțului cu produse rezultate din

de toate

aproximativ 50 de kilometri de Lahore. Ciclunul, care a fost însoțit de ploți torrențiale și de căderi de grindină, a distrus 600 de locuințe.

Apel pentru salvarea ursului panda

La Lima s-au încheiat lucrările unei conferințe internaționale asupra speciilor de animale și plante pe cale de dispariție, la care au participat reprezentanți din 67 de țări semnatare ale Convenției internaționale asupra conservării și ameliorării în această categorie. A fost adoptată o rezoluție care prevede interzicerea comerțului cu produse rezultate din

de toate

aproximativ 50 de kilometri de Lahore. Ciclunul, care a fost însoțit de ploți torrențiale și de căderi de grindină, a distrus 600 de locuințe.